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ATA  DA  TERCEIRA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA  SESSÃO
LEGISLATIVA  DA  DÉCIMA  OITAVA  LEGISLATURA  DA  CÂMARA  DE  VEREADORES  DE  ITAJAÍ  EM  SEU
PRIMEIRO ANO DE  MANDATO.  Ao nono  dia  do  mês  de  fevereiro  de  dois  mil  e  dezessete,  na  sede  do
Legislativo Itajaiense, sito a Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro Ressacada, nesta
cidade  de  Itajaí-SC,  no  Salão  Nobre  Vereador  "ARNO  CUGNIER",  estiveram  reunidos  os  seguintes  senhores
vereadores: Calinho Mecânico, Célia Filha do Elói, Dulce Amaral, Edson Lapa, Eduardo Kimassa, Fabrício
Marinho,  Fernando  Pegorini,  Professor  Acácio,  Fernando  do  ônibus,  Marcelo  Werner,  Márcio  Dedé,
Níkolas Reis,  Otto L.  Quintino Jr.,  Renata Narcizo,  Robison Coelho,  Rubens Angioletti,  Murilo  Pereira,
Tonho da Grade, Thiago Morastoni e Vanderley Dalmolin. Às dezoito horas e quatro minutos (18h04min) o
senhor presidente em exercício, vereador Márcio Dedé, secretariado pela vereadora Dulce Amaral, 1ª secretária,
declarou aberta a presente sessão. A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi realizada pelo vereador Calinho
Mecânico. NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Do gabinete da presidência –
informando  que  o  presidente,  vereador  Paulinho  Amândio,  chegará  atrasado  à  presente  sessão,  devido  a
compromissos  na  capital  do  Estado.  MATÉRIAS DO LEGISLATIVO:  1 -  Projeto  de Lei  Ordinária  7/2017 que
ALTERA A LEI  Nº  4.313,  DE 31 DE MAIO DE 2005,  QUE DISPÕE SOBRE A LIMPEZA DE TERRENOS BALDIOS E DÁ
OUTRAS  PROVIDÊNCIAS  Autoria:  Robison  José  Coelho;  2  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  16/2017  que  ALTERA  A
REDAÇÃO DO ARTIGO 6º  DA LEI  MUNICIPAL Nº  5542/2010 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "FILA
ÚNICA"  DE INFORMAÇÃO SOBRE DEMANDA DE ACESSO DE CRIANÇAS NA REDE MUNICIPAL  DE ENSINO PÚBLICO
INFANTIL.  Autoria:  Carlos  Augusto  da  Rosa;  3  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  17/2017  que  DESOBRIGA  PESSOAS
IDOSAS,  COM  DEFICIÊNCIA  FÍSICA  OU  MOBILIDADE  REDUZIDA  DA  UTILIZAÇÃO  DE  CATRACAS  DOS  ÔNIBUS  QUE
INTEGRAM O  SISTEMA DE  TRANSPORTE  COLETIVO  URBANO NO ÂMBITO  DO MUNICÍPIO  DE  ITAJAÍ,  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Luis  Fernando  da  Silva;  4  -  Projeto  de  Lei  Ordinária  18/2017  que  DISPÕE  SOBRE  A
INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE MONITORAMENTO DE SEGURANÇA NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS E CERCANIAS
Autoria:  Sergio  Murilo  Pereira;  5  -  Projeto  de  Lei  Complementar  4/2017  que  REVOGA  ARTIGO  DA  LEI
COMPLEMENTAR N. 20 DE 30 DE DEZEMBRO DE 2002. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos. DELIBERAÇÃO: o
presidente determinou o encaminhamento dos projetos às comissões permanentes de Legislação, Justiça e Redação
Final  e  de  Finanças  e  Orçamento,  a  fim  de  que  sejam  elaborados  os  devidos  pareceres.  REQUERIMENTOS:
Requerimento Nº 3/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA -  requer o envio de ofício ao Relator da
Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa do Senado Federal, Senhor Senador José Medeiros, para que
diligencie no sentido de, juntamente com os demais membros, exarar voto contrário ao relatório referente à sugestão
popular  nº  02/2015,  que  "propõe  a  extinção  da  imunidade  tributária  aos  templos  religiosos";  Requerimento  Nº
4/2017 do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - requer o envio de ofício à Regional dos Correios em Santa Catarina,
com cópia ao Ministério Público Federal,  Secretaria de Urbanismo (SMU) e Defesa Civil,  para que informem qual a
situação do prédio localizado na Rua Gil Stein Ferreira, nº 50, Centro, Itajaí, pois o mesmo, além de ser um prédio
histórico e ficar no centro da cidade, foi depredado e abandonado, bem como vem servindo como ponto de usuários
de  drogas  e  moradores  de  rua.  Pede-se  uma  intervenção  urgente  antes  que  ocorra  algum acidente,  pois  o  local
apresenta  problemas  em  sua  estrutura  também;  Requerimento  Nº  8/2017  do  Vereador  ROBISON  JOSÉ
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COELHO - propõe a realização de Audiência Pública para debate acerca da ocupação dos berços 3 e 4 do Porto de
Itajaí, ouvindo as mais diversas opiniões e pareceres técnicos a respeito das possibilidades de utilização dos berços,
bem como ampla análise sobre os benefícios e prejuízos da movimentação de cargas a granel (soja) nestes berços;
Requerimento Nº 10/2017 do Vereador NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer o envio de ofício ao
Prefeito Municipal, com cópia ao Semasa, Secretaria de Obras e Serviços Públicos e Secretaria Municipal de Urbanismo,
solicitando informações a respeito de projetos, desenvolvimentos e implantações relativos ao sistema de esgoto do
Município, o que pode se dar através de simples apresentação em Power Point ou plataforma similar, além da resposta
aos seguintes questionamentos: 1) Qual o percentual e quais bairros ou localidades já estão assistidas pela coleta e
tratamento de esgoto? 2) Qual o percentual e quais bairros ou localidades já estão assistidas pelo sistema de coleta? 3)
Se existem, quais os recursos disponíveis, contratos e prazos para a conclusão de próximas etapas? 4) Em relação à
Baía  Afonso  Wippel  ou  "Saco  da  Fazenda",  qual  o  diagnóstico  atual  para  se  zerar  as  emissões  de  resíduos  não
tratados?; Requerimento Nº 11/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer o envio de ofício ao
Exmo. Sr. Prefeito Municipal, com cópia à Secretária Municipal de Urbanismo e ao Procon, solicitando as seguintes
informações:  1  –  Os  estabelecimentos  bancários  estão  cumprindo  a  Lei  nº  5.608/2010?  2  –  Em caso  de  resposta
negativa, quais as providências que o Poder Executivo Municipal está tomando no sentido de exigir o cumprimento da
referida lei?; Requerimento Nº 12/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício
ao Prefeito Municipal e ao PROCON MUNICIPAL DE ITAJAÍ, na pessoa do seu responsável legal, solicitando as seguintes
informações: 1) Há em andamento a elaboração de projeto de lei que pretende estabelecer o tempo para atendimento
de usuários das lotéricas localizadas no Município de Itajaí? Encaminhar cópia do material já produzido. 2) Quando a
proposta de projeto de lei que regulamenta o tempo de atendimento a usuários das lotéricas será encaminhada à
Câmara de Vereadores de Itajaí? 3) Na hipótese de não haver projeto de lei elaborado, informar um cronograma de
execução com prazo para o encaminhamento a Câmara de Vereadores de Itajaí; Requerimento Nº 13/2017 do
Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer envio de ofício à ANTT, com cópia a Auto Pista Litoral, solicitando com
urgência a previsão de conclusão da obra da Ponte do Rio Itajaí-Mirim no KM 116,7 da BR 101; Requerimento Nº
14/2017 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE -  requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal,  com cópia à
Secretaria Municipal de Saúde, solicitando a seguinte informação: 1) Há possibilidade de implantação de atendimento
odontológico  itinerante  nas  escolas  do  Município  de  Itajaí,  durante  todo  o  ano  letivo,  prestando  atendimento  às
crianças e adolescentes?; Requerimento Nº 15/2017 do Vereador JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA - requer envio de
ofício  ao  Comandante  do  1º  Batalhão  da  Polícia  Militar  de  Itajaí,  solicitando  que  intensifique  rondas  ostensivas
periódicas  na  localidade  do  Jardim  Esperança,  principalmente  nas  proximidades  da  Escola  Básica  Melvin  Jones;
Requerimento  Nº  18/2017  do  Vereador  FERNANDO  MARTINS  PEGORINI  -  requer  envio  de  oficio  à  Mesa
Diretora da Câmara de Vereadores de Itajaí, aos cuidados do Senhor Presidente - o Excelentíssimo Vereador Paulo
Manoel Vicente, para que seja formada Comissão com a finalidade de promover a consolidação das leis do município,
visando desburocratizar e dinamizar o cotidiano do cidadão Itajaiense e facilitar o acesso ao cumprimento de suas
obrigações e a defesa dos seus direitos; Requerimento Nº 20/2017 do Vereador EDSON ALEXANDRE LAPA DA
SILVA -  requer o envio de ofício ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal,  com cópia à Secretaria Municipal de Urbanismo,
solicitando as seguintes informações: 1- Existe a função gratificada de FISCAL DE TRANSPORTE COLETIVO em Itajaí?
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Justifique. 2- Caso a resposta anterior seja positiva, quem são as 4 (quatro) pessoas que exercem funções gratificadas
de FISCAL DE TRANSPORTE COLETIVO? Justifique. 3- Quais as atribuições destes fiscais? Justifique. 4- Qual a última vez
que  estes  fiscais  notificaram  ou  aplicaram  uma  sanção  à  empresa  de  transporte  coletivo  de  Itajaí?  Justifique;
Requerimento Nº 21/2017 do Vereador MARCELO WERNER - requer à Empresa de Correios e Telégrafos que
efetue o cadastro do CEP das Ruas Ervino Nicoleti e Rua Davi Evangelista, ambas localizadas no Bairro Brilhante II ,
Município de Itajaí; Requerimento Nº 2/2017 do Vereador FABRÍCIO MARINHO - requer o envio de ofício ao
Governador do Estado, com cópia ao Departamento Estadual de Infraestrutura (Deinfra) e à Secretaria de Estado de
Infraestrutura  (SIE),  solicitando  as  seguintes  informações  acerca  da  fiscalização  e  execução  das  obras  na  Rodovia
Antônio Heil: 1) Qual a atual fase e situação da duplicação da Rodovia Antônio Heil, especialmente acerca do trecho
pertencente  ao perímetro  urbano de Itajaí?  2)  Qual  o  cronograma específico  das  obras  a  serem concluídas?  Caso
positivo, anexá-lo em resposta; 3) O Cronograma físico está dentro do previsto para conclusão? 4) Considerando que
não  houve  chuva  suficiente  para  o  atraso  das  obras,  mesmo assim,  há  necessidade  de  prorrogação  do  prazo  de
conclusão? Caso positivo, quais foram as razões do atraso que motivaram a prorrogação? 5) São realizadas ações de
recapeamento dos trechos já danificadas na Rodovia, especialmente nas áreas mais críticas? 6) Solicito a realização de
recapeamentos  emergenciais  no perímetro  urbano de Itajaí;  Requerimento Nº 26/2017 do Vereador SERGIO
MURILO  PEREIRA  -  requer  o  envio  de  ofício  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  para  que  encaminhe  a  esta  Casa
informações sobre o que está sendo realizado para combater as abordagens feitas aos condutores de veículos, nos
semáforos,  por  pessoas  pedindo  dinheiro,  por  vendedores  ambulantes  e  por  distribuidores  de  panfletos;
Requerimento Nº 27/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer o envio de ofício ao Prefeito
Municipal e à Secretaria de Educação, para que respondam no prazo regimental, aos seguintes questionamentos a
respeito da “Fila Única”: a) Como é realizado a análise da pontuação para a classificação da Fila Única? b) Quais são os
documentos  exigidos  para  comprovar  a  atividade  laboral  e  a  renda  per  capita  dos  responsáveis  empregados,
autônomos e profissionais liberais? c) É realizado atualização dos documentos exigidos para o cadastro da fila única?
Se positivo, com qual frequência? d) Qual a quantidade de vagas ofertadas na fila única? Especifique por ano escolar,
zoneamento, vagas públicas e por convênio. e) Qual a quantidade de crianças aguardando vagas? Especifique por ano
escolar e zoneamento. f) O município possui convênios com escolas particulares? Se positivo, cite-as, e especifique a
quantidade  e  o  valor  pago  por  vaga?  g)  Serão  criadas  novas  vagas  até  o  final  deste  semestre?  Discrimine  o
zoneamento  e  para  quais  faixas  etárias  essas  vagas  serão  criadas?  h)  Qual  o  critério  utilizado  para  justificar  a
prioridade na classificação da fila única em relação aos pedidos de transferência e ações judiciais?; Requerimento Nº
28/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer a realização de Audiência Pública em data a ser definida por
esta casa, referente ao preenchimento das vagas nos Centros de Educação Infantil - creches - de nosso município,
definidas pela Fila Única. Requer, gentilmente, que seja enviado convite às Promotorias de Justiça, Poder Judiciário,
OAB-Subseção de Itajaí, Poder Executivo Municipal, Conselho Tutelar, Associação dos Servidores Públicos Municipais,
Imprensa,  Conselhos  e  Associações  de  Moradores  de  Itajaí.  DELIBERAÇÃO:  os  requerimentos  nº  4/2017,  nº
8/2017  e  nº  11/2017  foram  todos  aprovados  com  19  votos  favoráveis.  Por  sua  vez,  atendendo  solicitação  dos
proponentes, a deliberação dos requerimentos nº 10/2017, nº 12/2017, nº 20/2017 e nº 27/2017 foi sobrestada
por 15 dias. Finalmente, em razão do término do horário do Grande Expediente, a deliberação dos requerimentos em
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pauta foi adiada para próxima sessão ordinária. USO DA TRIBUNA: ocuparam a tribuna, por ordem de inscrição, os
seguintes vereadores: Marcelo Werner, Rubens Angioletti, Níkolas Reis, Calinho Mecânico, Thiago Morastoni, Fernando
Pegorini,  Tonho  da  Grade,  Robison  Coelho  e  Fabrício  Marinho.  Ver.  Marcelo  Werner:  após  cumprimentar  os
presentes, em especial a esposa presente à sessão, manifestou preocupação com o segmento esportivo da cidade.
Segundo  ele,  não  há  qualquer  sinal  de  incentivo  por  parte  da  administração.  Reconheceu  que  os  recursos  são
escassos, mas que é preciso atender esportistas. Questionou a existência do bolsa atleta. Criticou o último governo
pela falta de compromisso com a bolsa. Colocou-se à disposição para apresentar propostas ao Executivo. Afirmou que
tem sido cobrado acerca dos planos do governo. Sugeriu à Fundação de Esportes que avalie a situação e apresente
propostas. Ver. Rubens Angioletti: inicialmente, sugeriu à população que acompanhe as sessões. Fez um relato do
projeto  do  Executivo,  sob  regime  de  urgência,  referente  ao  pagamento  do  cartão-alimentação.  Afirmou  que,  ao
confrontar informações, percebeu um conflito envolvendo servidores, empresa responsável pelo cartão e Executivo.
Após  procurar  a  empresa,  obteve  documento  em que  esta  demonstrava  interesse  em renovar  o  contrato  com o
município.  Assim,  esclareceu  que  ganham  todos  os  servidores  e  o  Executivo  que  retirou  o  projeto  e  renovará  o
contrato. Ao final, agradeceu o apoio dos vereadores para realização de uma audiência pública sobre o fila única. Ver.
Níkolas  Reis:  fez  considerações  ao  seu  pedido  e  a  demora  da  presidência  em rever  alterações  regimentais  que
possibilitem  a  apresentação  de  projetos.  Disse  ter  uma  dezena  de  projetos  de  lei  protocolados,  com  aspectos
importantes para vida social, e que a presidência sequer os recebe e os despacha para as comissões. Leu artigos do
regimento obrigando a leitura das matérias e o despacho pela presidência. Fez um comparativo com os processos
protocolados  no  Judiciário  e  o  trâmite  devido  para  considerações  do  magistrado.  Ameaçou  impetrar  mandado  de
segurança para garantir seus direitos. Ver. Calinho Mecânico: agradeceu ao ser superior por estar retornando ao
Legislativo. Citou textos bíblicos para demonstrar sua força, depois de ter passado por problemas de saúde. Disse que
passou 16 dias num hospital para tratar de um AVC. Agradeceu o apoio dos familiares e antecipou que continuará
trabalhando  pela  população.  Creditou  milagres  a  Deus  e  a  presença  dele  para  que  se  recuperasse  plenamente.
Agradeceu os vereadores e a sociedade itajaiense pelo apoio e pelas orações.  Disse que voltará a se dedicar aos
projetos na área de saúde. Enfatizou que o amor precisa estar nos projetos e nas ações do ser humano. Ver. Thiago
Morastoni:  ressaltou  a  presença  do  ver.  Calinho  Mecânico  novamente  no  plenário.  Fez  considerações  sobre  a
economia de Itajaí, em especial a situação do porto. Afirmou que é preciso retomar o ritmo e investir em melhorias no
porto, que exerce papel determinante no crescimento do município. Crises portuárias, entende, são normais e surgem
de tempos em tempos.  Contudo,  segundo ele,  o  porto  de  Itajaí  precisa  ampliar  a  bacia  de  evolução.  Defendeu a
diversificação da matriz econômica do município. Demonstrou satisfação com a ampliação da empresa Multilog e de
outras que querem fortalecer a economia. Ver. Fernando Pegorini:  manifestou-se sobre o projeto do Executivo,
referente ao cartão-alimentação. Disse ter ficado satisfeito com o recuo do governo, diante da pressão dos vereadores.
Justificou  sua  postura  por  ter  votado  contra  a  urgência  do  projeto.  Alegou  que  muitos  servidores  não  seriam
contemplados com o benefício. Afirmou que a sua postura visava evitar o prejuízo a outros servidores, como os da
Educação. Ao final, enfatizou que muitos deveriam pedir desculpa a ele pela posição que assumiu desde o início de
tramitação da matéria. Ver. Tonho da Grade: após cumprimentos, respondeu as acusações de que seria contrário
ao projeto do Executivo, referente ao cartão-alimentação. Afirmou que votou contra o pedido de urgência e que jamais
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votaria  contra  os  servidores.  Esclareceu  que  o  projeto  apresentava  problemas  e  não  contemplava  todos  os
funcionários públicos. Comentou reunião realizada na Casa onde foi debatida a situação do clube Marcílio Dias. Disse
que o tema segurança pública também foi tema do encontro. Citou episódios recentes de criminalidade e violência
urbana.  Criticou  o  governo  do  Estado  pelo  descaso  com  o  município,  com  a  falta  de  efetivos  e  câmeras  de
monitoramento. Disse que vai continuar cobrando medidas de segurança. Ver. Robison Coelho: fez comentários aos
projetos  de lei  que já  apresentou na Casa.  Justificou as  razões  e  explicou o  conteúdo dos  projetos  relacionados  à
limpeza de terrenos,  à  criação do conselho da transparência,  aos benefícios dos agentes da educação,  à emenda
visando a ampliação das políticas públicas, além dos projetos referentes aos servidores com pós-graduação e que põe
fim à prática de nepotismo na administração pública de Itajaí. Ver. Fabrício Marinho: lamentou o falecimento de um
servidor conhecido da secretaria de Saúde e de um ex-vereador de Itajaí.  Agradeceu e cumprimentou o vereador
Marcelo Werner acerca de seus comentários. Fez um apelo ao Executivo para que promova medidas emergenciais
antes do final do verão. Lamentou o desrespeito ao código de posturas nas principais praias do município. Disse não
aceitar  a  justificativa  de  que  não  há  condições  de  fiscalização.  De  acordo  com  o  edil,  as  normas  precisam  ser
respeitadas nas praias e a fiscalização deve ser obrigatória. Exemplificou a falta de respeito de bares e restaurantes ao
longo da orla. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: 1 - Em única discussão e votação - Projeto de Lei Ordinária nº
15/2017 que INSTITUI O AUXILIO ALIMENTAÇÃO AOS SERVIDORES ATIVOS E INATIVOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E
FUNDACIONAL  DO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  DE  ITAJAÍ,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Autoria:  Executivo
Municipal. DELIBERAÇÃO: durante a sessão, o líder do governo, vereador Thiago Morastoni, informou aos pares
que o Executivo decidiu retirar o presente projeto. Após manifestações dos vereadores em plenário, esclareceu que o
Executivo  deverá  encaminhar  à  Câmara,  nas  próxima  horas,  um  documento  oficializando  a  retirada  da  matéria.
MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: não havia matérias constantes na pauta para
próxima sessão ordinária. Agradecendo a Deus pelo auxílio na condução dos trabalhos desta noite, a presença dos
senhores vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor presidente em exercício, vereador Márcio
Dedé, convocou os vereadores para quarta sessão ordinária, a realizar-se no dia quatorze de fevereiro de dois mil e
dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.

 

 

Vereador Márcio Dedé                         Vereadora Dulce Amaral

Presidente em exercício                                1ª Secretária

 


